

“我们都是追梦人”

——看百年大党的奋斗姿态

奋斗百年路 启航新征程 百年容颜

个坚实目标。

2021年,中国共产党向世界庄严宣告:脱贫攻坚战取得了全面胜利,中国完成了消除绝对贫困的艰巨任务。

一个个梦想,就这么实现。

“今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。”

(二)

中国共产党是一个为梦拼搏的政党。

“三年以来,在人民解放战争和人民革命中牺牲的人民英雄们永垂不朽!三十年以来,在人民解放战争和人民革命中牺牲的人民英雄们永垂不朽!由此上溯到一千八百四十年,从那时起,为了反对内外敌人,争取民族独立和人民自由幸福,在历次斗争中牺牲的人民英雄们永垂不朽!”

临近七一,天安门广场上游人如织。抬头瞻仰人民英雄纪念碑的游客焦先生感怀地说:“纪念碑时刻提醒着我们奋斗背后的牺牲。”

梦的星空是壮美的,追梦的路上,却是漫透了泪水、汗水与血水的。

牺牲在1935年的方志敏说:矜持不苟,舍己为公,却是每个共产党员具备的美德;

县委书记的榜样焦裕禄说:共产党

员应该在群众最困难的时候,出现在群众面前;

守岛卫国的王继才说:家就是岛,岛就是国。岛虽小,但它是国土,我们一定要守护好。

脱贫攻坚战中,300多名驻村干部、第一书记投入战斗,1800多人牺牲在一线……

星光洒遍大地,梦想逐渐亮起。

贵州平塘,大窝凼、青山如怀,环抱着目前世界上最大、最灵敏的单口径射电望远镜“中国天眼”。

“利用喀斯特地貌建”“技术不成熟就一边研究一边建”。20世纪90年代,以南仁东为首的中国科技工作者提出一个极富挑战、近乎天马行空的设想。

2020年1月,“中国天眼”正式启用,

梦想变成现实。

把一切献给“中国天眼”的南仁东,却已于2017年9月因病去世。

今年3月底,“中国天眼”正式对全球科学界开放。靠着它,我们已经发现300多颗脉冲星。

星空璀璨,因为恒星燃烧自己发光!

走进新时代,走到两个一百年奋斗目标的交汇点。这条路,我们走了很久,我们走得不易,我们步履不停。

(三)

中国共产党是一个追梦不息的政党。

1925年秋天,长沙,漫江碧透,岳麓山层林尽染。

一名当时的“90后”,傲然立于橘子洲头。

“问苍茫大地,谁主沉浮?”青年毛泽东提出时代之问。

一叶红船上,与他一起回答这个时代之间的人,平均年龄只有28岁。

青春,奋斗从来就没有停止过。

今天,习近平总书记指出:实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要一代又一代有志青年接续奋斗。

1977年冬天,一个可以闻到春天味道的冬天——

“恢复高考!”党中央作出伟大决策。

1977级清华大学校友、南京工业大学学特教授周玲对记者回忆道:“一个人的命运,肯定是要跟国家的命运紧密相连的。当时就觉得,我们年轻人有希望了。”

2021年的6月骄阳下,云南丽江华坪女子高中教学楼前,又有150名学生参加高考,脚边的书包磨得发亮。

校长张桂梅第11次为大山里的女孩送考。

她告诉学生:“我有一个规矩,走出这个学校以后,就要老回头看这个学校,你要往前走。”

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。”

往前走——那是党指引的方向!

走吧!大步向前,无所畏惧。因为,我们追梦的姿态叫奋斗。

新华社记者 徐壮

新华社北京6月19日电

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

抗疫一线医务人员英雄群体——

大医精诚写大义

队,全力投入疫情防控阻击战。

武汉集中收治重症患者最多的定点医院——华中科技大学附属同济医院,组建插管、护心、中医药、康复等多支专业小分队,哪里有危险就往哪里冲,被称为重症患者救治的“尖刀连”。

只要有一百分之一的可能,就付出百分之百的努力。一线医务人员把工作强度增到极限,把个人需求降到最低。一张张压痕清晰的脸上,总有抹不去的疲惫,但一束束坚毅的目光,更给患者无穷的温暖和力量。从出生仅30多个小时的婴儿到100多岁的老人,每一个生命都得到全力护佑。

起病隐匿、潜伏期较长、存在无症状感染者……面对狡猾的病毒,天津市对口支援恩施州疾控工作队的李子明化身“病毒侦探”,经常与同事整理数据至深夜。梳理病例关系的图纸画了一张又一张,只为给疫情防控提供精准的决策依据,阻止疫情扩散。

另一条与病毒赛跑的战线上,由中工院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈微领衔的军事医学专家组,在北京连续奋战113天。团队成员每天基本是从睁开眼一直忙到凌晨三四点,第二天一早又投身紧张的工作,为研发疫苗、构建免疫屏障竭尽全力。大疫,大医,大义。他们把人民装在心里,人民把他们刻入丰碑。

新华社记者 侯文坤
据新华社武汉6月19日电

易卜拉欣·莱希赢得伊朗总统选举

据新华社德黑兰6月19日电(记者王守宝 高文成)伊朗内政部长法兹利19日宣布,司法总监易卜拉欣·莱希在伊朗第13届总统选举中获胜。

法兹利在当天举行的新闻发布会上说,莱希获得近1793万张选票,得票率近62%,赢得此次总统选举。

莱希1960年出生在伊朗什叶派圣城马什哈德,2014年被任命为伊朗总检察长,2019年担任伊朗司法总监。他在大选前的电视辩论中强调,将把打击腐败作为当选后施政的重要任务。关于伊核协议谈判,莱希表示,如果有利于伊朗民众的利益,他将继续支持谈判。

根据伊朗选举法,总统选举每4年举行一次,总统由选民直接投票选举产生,可连任一届。在选举首轮投票中,赢得逾半数选票的候选人将直接获胜。

朝鲜劳动党八届三中全会闭幕

新华社平壤6月19日电(记者江亚平 洪可润)据朝中社19日报道,朝鲜劳动党第八届中央委员会第三次全体会议于18日闭幕。朝鲜劳动党总书记金正恩在闭幕式上表示,全党要以坚韧不拔的斗志克服革命道路上所面临的困难,将来遭遇再大的考验也不动摇。

金正恩指出,各级领导要从上半年出现的失误中吸取深刻教训,以此为契机,重新牢记以民为天、一心团结、自力更生的理念,为忠实地完成担负的任务不遗余力。

报道说,全会总结了劳动党中央领导机构成员2021年上半年度党的组织思想生活情况和组织问题。全会补选太亨彻为党中央政治局委员、禹尚哲为党中央政治局候补委员。会议还罢免和任命了一批国家机关干部。

朝鲜劳动党八届三中全会15日在平壤召开,会议讨论了上半年的经济执行情况、农业和粮食短缺问题、疫情防控以及外交政策和组织人事安排等议题。

老挝首都万象因新冠疫情继续“封城”

新华社万象6月19日电(记者章建华)老挝政府19日宣布,鉴于邻国和首都万象新冠疫情形势,万象实施的“封城”措施再延长15天至7月4日。

老挝总理府当天发布通告说,万象继续分“红区”“黄区”“绿区”,采取区别防疫措施,没有疫情的“绿区”餐馆允许堂食;疫情较严重复杂的“红区”以外区域允许50人以下聚会;完成疫苗接种的人员在万象与其他省份间旅行不用隔离14天。

老挝卫生部19日说,老挝累计新冠确诊病例2050例,累计死亡3例,累计治愈1935例。卫生部门要求公众继续保持社交距离、测量体温、戴口罩、勤洗手等。

6月4日,老挝政府宣布部分放松新冠疫情防控措施,但再次延长万象“封城”期限15天至6月19日。

“最好的国民教育课”

——神舟十二号载人飞船发射圆满成功在港引起强烈反响

据新华社香港6月19日电(记者韦骅)三名中国航天员17日乘神舟十二号载人飞船前往空间站天和核心舱,并计划驻留约3个月。香港特区多所学校组织学生观看直播,见证神舟十二号飞船顺利升空。有媒体表示:“这是最好的国民教育课!”

这是我国载人航天工程立项实施以来的第19次飞行任务,也是空间站阶段的首次载人飞行任务。

香港教育工作者联会黄楚标学校17日安排全校学生观看电视直播。学校校长黄锦良表示,本次神舟飞船发射升空,为国家载人航天事业发展谱写了新篇章,学校通过安排同学观看直播,加深对国家航天科技发展的认识,培养国家观念,是重要的国情国安教育活动。

香港中文大学工程学院副院长黄锦辉长期关注国家科技事业发展。他

说,神舟十二号载人飞船发射成功,令他感到兴奋。国家现在正在做的是很伟大的科学工程,作为中国人十分自豪。他希望香港未来可以更多地参与国家的科技发展与航天工作,也希望这些科技项目更多地在香港推广,让香港人特别是年轻人了解国家科技发展情况,为国家取得的成就骄傲。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第19次飞行任务,也是空间站阶段的首次载人飞行任务。

香港教育工作者联会黄楚标学校17日安排全校学生观看电视直播。学校校长黄锦良表示,本次神舟飞船发射升空,为国家载人航天事业发展谱写了新篇章,学校通过安排同学观看直播,加深对国家航天科技发展的认识,培养国家观念,是重要的国情国安教育活动。

香港中文大学工程学院副院长黄锦辉长期关注国家科技事业发展。他

中联部发言人接受采访时指出

中国方案为世界各国抗疫提供了帮助和借鉴

新华社北京6月19日电(记者温馨)中联部发言人胡兆明18日接受新华社采访时表示,为助力世界抗击疫情,中国共产党率先通过党际渠道,向世界政党分享中国的抗疫经验和做法,中国智慧和中国方案为世界各国抗疫提供了极大的帮助和借鉴。

胡兆明说,疫情暴发初期,在疫情走势尚不明朗的情况下,中国共产党领导人致信,全面阐述了中国防控疫情的经验做法,向世界政党分享了成功的抗疫经验。中国共产党率先通过党际渠道,向世界政党分享中国的抗疫经验和做法,特别是“人民至上、生命至上”理念。

“我们先向后向60多个国家的110多个政党领导人致信,全面阐述了中国防控疫情的经验做法,向500多个政党提供了疫情防控和诊疗方案。疫情期间,我们还积极探索对外交往的新形式,通过加强通话、电函往来特别是视频连线等方式,与多国政党共商抗疫大计、共促抗疫合作。随着疫情对经济社会发展的影响日益明显,我们还及时通过党际渠道向各政党介绍中国统筹疫情防控和经济社会发展的一系列重大部署和措施。”胡兆明说,这些中国智慧和中国方案为世界各国抗击新冠疫情提供了极大的帮助和借鉴。

胡兆明介绍,在中国疫情防控最吃紧的时候,世界各国政党和友好人士向中国纷纷施以援手,其中既有物资援助,更有精神支持。疫情期间,140多个国家的330多个政党和政治

组织共650多位领导人向中国共产党发来电函或通过其他方式表达慰问和支持。

“对世界各国政党的友情与慷慨,中国共产党铭记在心,并投桃报李。”胡兆明说,疫情在多国蔓延后,中国共产党克服国内困难,向200多个外国政党和政治组织提供了口罩、防护服、检测试剂、制氧机和相关药品等急需物资,为各国抗疫提供了有力帮助。中国研发的疫苗投入紧急使用后,中国共产党第一时间通过党际渠道向外国政党介绍接种疫苗对取得抗疫胜利的重要意义,并向一些有需要的政党通过合规方式提供了援助。此外,中国共产党还指导中国民间组织国际交流促进会协调60多家社会组织、企业和民间机构在60余国实施100多个国际抗疫合作项目。

他说,经过疫情的冲击和考验,中国共产党的执政理念、执政方略和执政能力在国际上得到越来越广泛的认可,世界政党纷纷希望同中国共产党加强治国理政经验交流互鉴,共同应对后疫情时代的问题和挑战,促进世界沿着正确的方向发展。

中国常驻联合国代表表示

希望各方为缅甸国内政治和解营造有利外部环境

据新华社联合国6月18日电(记者王建刚)中国常驻联合国代表张军18日在安理会审议缅甸问题时表示,希望各方尊重缅甸主权,为缅甸国内政治和解营造有利外部环境。

张军说,当前缅甸出现的问题是其政治转型进程中的一个波折,从根本上讲是其内政,最终能否妥善解决主要取决于缅甸自己。历史证明,外部对缅甸干涉越多,中方对此表示欢迎。

张军说,中国是缅甸山水相连的近邻,缅甸局势直接关乎中国利益。中方希望各方能够恪守《联合国宪章》宗旨和原则,在尊重缅甸主权、政治独立、领土完整和国家统一前提下,秉持客观公正态度,支持地区国家努力,避免单边制裁和不当介入,为缅甸国内政治和解营造有利外部环境。

张军表示,中方支持秘书长缅甸问题特使发挥建设性作用,缅甸问题特使提出对话的想法,并强调对话暴力,中方对此表示欢迎。

张军说,中国是缅甸山水相连的近邻,缅甸局势直接关乎中国利益。中

24集大型文献专题片《敢教日月换新天》即将播出

新华社北京6月19日电 为庆祝中国共产党成立100周年,中央宣传部联合中央党史和文献研究院、国家发展改革委、国家广播电视台总局、中国社科院、中央广播电视台总台、中央档案馆、中央军委政治工作部,共同摄制24集大型文献专题片《敢教日月换新天》,将于6月20日起在中央电视台综合频道晚间黄金时段播出。

该片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述,坚持正确的党史观,坚持实事求是,注重史论结合,全面展现一百年来中国共产党不懈奋斗的伟大历程、辉煌成就和宝贵经验,深入反映党团结带领人民以“敢教日月换新天”豪情让中华大地发生的沧桑巨变,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

据了解,该片突出“政论情怀、故事表达”的风格,运用宏大叙事与微观刻画相结合的手法,注重挖掘新鲜素材和感人故事。摄制过程中,工作团队修复和披露大量珍贵影像资料,部分使用超高清8K拍摄技术手段,并到12个国家和地区开展拍摄,为广大观众全面了解和深入学习党的历史提供了丰富资料。

白鹤滩水电站500千伏送出工程带电投运

据新华社成都6月19日电(记者卢宥伊)18日,白鹤滩水电站500千伏送出工程带电投运,标志着白鹤滩水电站成功接入四川电网主网,具备了向外送电的条件。

白鹤滩水电站500千伏送出工程主要负责把白鹤滩水电站接入四川电网,将水电站首批机组发出来的电,通过已有送电通道输送出去,为进一步把白鹤滩水电站的水电通过特高压线路送到江苏和浙江奠定了基础。同时,该线路工程还负责把四川电网的电返